

entró en combate con un valor temerario, habiendo dirigido á su guerrilla de penados las siguientes palabras: «Si volveis la cabeza os salto la tapa de los sesos.»

Participan de Melilla que en la línea general de todo el campo atrincherado podrán pronto acampar con desahogo 30.000 soldados.

Los moros se sitúan en una sola trinchera entre Camellos y Aguariach y en una calera entre ambas Cabrerizas que forma una defensa natural para ellos.

El vapor «Africa» ha salido hoy de Melilla para Málaga con gran temporal.

Los fuertes de Melilla han cañoneado hoy algo el campo moro.

MARGARITA

Aquel día, como casi todos los días desde que estaba don Bois Doré, Roberto salió de paseo con sus hijos, Margarita y Enrique, dos preciosas criaturas de cuatro á seis años.

Roberto tenía treinta años. Había sido capitán de un buque mercante en la Indo-China, donde contrajo una enfermedad del pecho, y había vuelto á Francia con la esperanza de curarse.

Tenía miedo á la muerte, miedo de no ver más á Teresa, la madre de sus hijos: miedo al otoño, al viento que barría las hojas secas; y como los niños habían echado á correr, persiguiendo á las mariposas, y á él parecía que la muerte iba á sorprenderle de repente, llamó:

—¡Margarita! ¡Margarita!

Acudió la niña: una rubita muy risueña, con ojos de color de cielo y con la boquita entreabierta como una granada en flor.

—Aquí estoy, papá.

Y se puso á mirarle de una manera extraña.

—Estás muy pálido, y mamá se asusta cuando toses.

—¿Me quieres mucho?

—Sí, mucho, papaito.

—¿Y Enrique?

—Enrique te quiere también mucho.

Roberto se paró un momento, como para tomar aliento, y tuvo un fuerte acceso de tos. La niña dijo:

—¿Te vas á morir, papá? Ayer se lo decía el médico á mamá y mamá lloró mucho.

Nos cogió de la mano á los dos, y rezamos mucho, mucho, delante de la Virgen, para que el buen Jesús no te lleve consigo.

Inmóvil, con el corazón destrozado y con los ojos rasados en llanto, el padre escuchaba á la niña.

—Cuando hayan caído todas esas hojas—pensaba—yo me moriré, y mis hijos se quedarán solos, porque mi mujer volverá á casarse.

Sentado en un banco, seguía meditando. La niña, con la cabeza apoyada en las rodillas de su padre, estaba inquieta, mientras que su hermanito jugaba al chito, á pocos pasos de allí.

La vista de aquellas largas alamedas, barridas por las primeras brisas de otoño, llenaba de tristeza á Roberto.

—Si me voy allá arriba—dijo largando la mano hacia el azul obscuro del cielo,—¿qué harás, Margarita? Dime, ¿qué harás?

La niña se quedó pensativa, y al cabo de un rato dijo tranquilamente, levantando su rubia cabecita:

—Primero, seré muy buena.

—¿Pobrecita mía!

—Después te escribiré cartitas, muchas cartitas... Te contaré todo lo que suceda, todo; y tú me contestarás. Pondré

las cartas debajo de la piedra que está junto á la verja, y tú vendrás á recogerlas.

—Sí, hija mía; me escribirás, me hablarás, me guardarás siempre un lugar muy grande en tu corazoncito.

—Siempre—repitió la niña.

Roberto murió al caer la hoja.

Margarita estuvo inconsolable durante muchos meses; despues dijo un dia á su hermano:

—Hay que escribir á papá.

Enrique, que era mayor que ella, sonreía premiosamente.

—Escribes muy mal.

—Escribiré como sepa; tú corregirás la carta, y despues iremos á ponerla debajo de la piedra.

Y un dia en que estaba sola, escribió lo siguiente:

«Mi querido papá: No sé todavía escribir muy bien: pero he adelantado mucho. Soy aplicada y obediente. Ya no le pego á Enrique. ¿Te acuerdas cuando le daba servilletazos en la cabeza?... Ahora no reñimos nunca. Ayer fuimos con mamá al cementerio, á llevar una hermosa corona para ti. Los dos besamos la corona.

Te abraza tu hija,

Margarita.»

Enrique corrigió la carta, y los dos fueron á dejarla en el sitio convenido.

—¿Qué contento se pondrá papá—dijo Margarita.

Enrique entregó la carta despues á su madre, quien al principio se sonrió; pero luego se entristeció profundamente. Vea que su hija iba desmejorándose, y la tomó mas cariñoso.

Un dia entró Teresa en la sala principal de Bois Doré.

Llevaba un traje obscuro, que cubría Margarita entró también. Iba á cumplir seis años, y estaba muy linda, pero más delgada. Se acercó á su madre, y estaba mirándola mucho rato. Teresa la tomó en brazos y la sentó en sus rodillas.

Poco despues entó Enrique, y dijo:

—Mamá la doncella acaba de darme una gran noticia.

Teresa se sonrojó.

—¿Una gran noticia?—dijo maquinalmente.

—Si, mamá. Me han dicho que te casas y que iremos todos á la boda.

Margarita miró entonces á su madre de hito en hito. Le parecía que su madre no era ya su madre, y que un fantasma invisible había ido de repente á llevarse-la, como Dios se había llevado á su padre.

Teresa no dijo nada; pero desde aquel dia recibió la visita diaria del Conde de B...

Un dia que se paseaban los cuatro por el parque, el Conde y Teresa se sentaron en el mismo banco donde el padre de Margarita se había despedido, año y medio antes, de todo lo que amaba.

Margarita miraba jugar á Enrique; pero recordaba que su padre se había sentado con ella en aquel mismo banco. Ahora era un extraño el que estaba allí, el que la miraba, el que la hablaba; pero el sonido de aquella voz la asustaba. La pobrecita sintió un estremecimiento.

Cuando volvieron á la casa era ya casi de noche. El Conde de B., que estuvo convidado á comer, no se marchó hasta muy tarde.

A eso de las diez los niños se fueron á acostar. Margarita iba llorando.

—¿Por qué lloras?—la preguntó su hermano.

—No quiero que ese señor venga á Bois Doré.

—¡Pero á casarse con mamá!

—Voy á ir á papá.

El niño ya para decir á su hermana: «A tuertos no se les escriben»; pero seió.

Teresa lurmio en toda la noche. Su vida iba cambiar. A los ocho dias debía casarse el Conde de B...

Al amanecer se asomó á la ventana. El cielo estaba despejado.

¡Qué días hermoso y qué buena era la vida!

Teresa un grito de alegría. Acababa de ver Margarita que pasaba corriendo. ¿Ande irá tan temprano?

Teresa ó al parque, y echó á correr como chiquilla. ¡Era tan joven! ¡No había cumplido todavía veinticinco años!

Margarita la veía ni oía. Se paró delante de la piedra y puso una carta.

A Teresa pareció que aquello era su sentencia: un fallo irrevocable, y quiso saber á qué atenerse.

Margarita se había marchado.

Teresa cogió la carta y leyó lo siguiente:

«Mi querido papá: Ha venido un señor, ya sabes, aquel grandote que venia antes á jugar al billar. Ahora viene todos los dias. Ay se sentó en tu butaca, la que habia botado la abuelita para el dia de tu santo. Despues fué al tocador de mamá, y puso muchas rosas en un jarrón. Hoy las cogé y las llevaré en el cementerio. Ya no vamos nunca á visitar tu sepultura, y yo estoy muy triste. Dice Enrique que manita va á volver á casarse, y que tendremos otro padre que nos regañará. ¿Es verdad eso? Tengo ganas de llorar, de gritar mucho, para que me oigas. Pero te llamo y no me contestas.

Margarita.»

Teresa se quedó sin saber lo que le pasaba.

Se le saltaron las lágrimas, y sintió miedo de quedarse sin su hija; miedo de llevar otro luto,

—¡Margarita! ¡Margarita!

Y la niña acudió recelosa.

Teresa la sentó en sus rodillas y se puso á abrazarla y besarla con frenesí.

—Ya no me caso—le dijo.—Ese señor que tanto te asusta, no vendrá más.

—¡Mamá! ¡Mamá de mi vida!—exclamó Margarita; y rompió á llorar.

MÁXIMO VILLEMAR.

PARA LOS RESERVISTAS

MINISTERIO DE LA GUERRA

EXPOSICIÓN

Señora: Al mandar incorporarse á filas los individuos de la reserva activa del Ejército, en virtud de lo dispuesto en Real Decreto de fecha 4 del actual, han acudido á este Ministerio los padres, hermanos é individuos de las familias de numerosos reservistas en solicitud de que se exima á éstos del servicio militar activo, por hallarse comprendidos en los beneficios á que se refiere el art. 69 de la vigente Ley de Reclutamiento.

Concedida la exención del servicio activo por mandamiento expreso de la ley al mozo que mantiene á su padre pobre impedido ó sexagenario, no hay principio alguno de equidad en privar de esa ventaja á los reservistas que justifiquen hallarse en las mismas condiciones que los mozos incluidos en el alistamiento anual, y más si se tiene en cuenta que todos han prestado ya sus servicios en el Ejército, teniendo algunos uno ó más hermanos sirviendo en filas.

En su vista, el Ministro que suscribe

de acuerdo con el Consejo de Ministros, tiene el honor de someter á V. M. el adjunto proyecto de decreto.

Madrid 17 de Noviembre de 1893.

Señora

A. L. R. P. de V. M.

JOSÉ LOPEZ DOMINGUEZ.

Real Decreto.

A propuesta del Ministro de la Guerra y de acuerdo con el Consejo de Ministro;

En nombre de Mi Augusto Hijo el Rey don Alfonso XIII, y como Reina Regente del Reino,

Vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. Los individuos pertenecientes á la reserva activa á quienes comprenda alguna de las excepciones á que se refiere el artículo 69 de la Ley de Reclutamiento de 11 de Julio de 1885 serán excluidos temporalmente del servicio activo permanente, continuando en sus casas con licencia ilimitada mientras subsistan las causas que motivan su exención.

Art. 2.º Los interesados ó sus familias podrán solicitar dicha exención del General ó Comandante en Jefe de la región á que pertenezcan los regimientos de reserva correspondientes al punto en que hubieren fijado su residencia, según el pase que les expidió el Cuerpo en que causaran baja, ó al último punto en que residan con la debida autorización.

Art. 3.º La justificación de las exenciones que habrá de unirse á la instancia, se verificará en la forma que determina el art. 79 de la citada Ley.

Art. 4.º Los Generales ó Comandantes en Jefe de los Cuerpos de Ejército dispondrán no se incorporen á filas los individuos de la reserva activa que lo soliciten y á quienes comprenda alguna de las expresadas exenciones, disponiendo do á filas.

Art. 5.º En el caso de ser llamados al Ejército activo los soldados condicionales á quienes se hace referencia en el párrafo 3.º del art. 150 de la Ley, se incorporarán á sus Cuerpos los pertenecientes á la reserva activa que queden conceptuados temporalmente por acogerse á los beneficios del presente decreto.

Dado en Palacio á 17 de Noviembre de 1893.

MARÍA CRISTINA

El Ministro de la Guerra

JOSÉ LOPEZ DOMINGUEZ

(Gaceta del 18 de Noviembre

CRONICA.

El domingo se hablaba en todos los círculos de esta ciudad, de la actitud adoptada por el señor Ciurana en las elecciones municipales; de la candidatura carlista confectionada en la Alcaldía; de las coacciones ejercidas en los empleados de la Casa; de las especies echadas á volar con el sano intento de derrotar al candidato señor Bajandas, usando para ello hasta el nombre del señor Puigcerver, quien decian, estaba en ello muy interesado por no sabemos que razones; y de otras muchas cosas más que nos dejamos en el tintero por no agotar la paciencia de nuestros lectores.

Si, como todo el mundo cree, lo que se cuenta es cierto, se ha lucido el señor Ciurana. Constele que no fué nombrado Alcalde para coadyuvar al triunfo de la candidatura carlista, ó lo que es lo mismo para conspirar contra los intereses del Gobierno, que son otros bien diferentes que á los que á don Carlos convienen; sino para hacer buena administración y no malgastar el tiempo pretegiendo intereses de menor cuantía, como son: satisfacción de venganzas pueriles y propagación de ódios personales. Con su actitud anómala y atentatoria al sentimiento liberal, solo ha conseguido probar que no sabe responder á la confianza que en el depositó el ministro de la Gobernación, al conferirle el cargo de Alcalde de Gerona, y á más, poner de manifiesto la nulidad de su influencia personal, porque ni aún ayudada ésta por la que presta el cargo de Alcalde, que no es escasa, ha logrado la derrota del señor Bajandas, que según pública voz, fué lo único que se propuso en sus trascendentales combinaciones políticas. De todo lo cual resulta, que su papel ahora ha sido tan desairado como lo fué el final de su primera etapa en la Alcaldía, con la diferencia, no muy notable en el fondo, de que entonces, en las elecciones para compromisarios, le derrotaron los mayores contribuyentes, los ricos; y ahora jaciaga suerte le han derrotado los pobres.

No sabemos lo que hará el señor Ciurana despues de la censura que á su gestión en la Alcaldía significa el resultado de las elecciones del domingo: sospechamos que se quedará tranquilo en su despacho, escuchando con gusto á pesar de los desengaños recibidos, los consejos y tonterías de su ridículo Mentor; pero sepa que la estabilidad de su situación la debe, no al apoyo del público, que no gusta de ver sentado en el sillón presidencial de nuestro Ayuntamiento á equilibristas políticos, sino al de un extraño, al del señor Roure de Lagostera, quien le ha tomado por lo visto, como instrumento de sus planes.

Medite sobre esto el señor Ciurana y verá á donde conducen la irreflexión, la falta de tacto y el desconocimiento de las personas y de las cosas.

Ayer era el dia en que terminaba el plazo para la presentación de los reservistas, siendo este el motivo de que las calles de la ciudad se vieran pobladas durante todo el dia de animosos jóvenes que están dispuestos á pelear con denuedo en defensa de la patria.

Según se nos ha manifestado, debían para ingresar en el batallón de cazadores de Llerena y en el regimiento de Bailén los cuales prestan servicio respectivamente en aquellas plazas.

Hace algunos dias llamamos la atención del señor Alcalde respecto al hedor insoportable que despiden las cloacas que existe en la calle de Minali frente al comercio de don Enrique Murtra, y por lo visto no nos debió leer el señor Ciurana, pues continúa la tal cloaca despidiendo los mismos hedores que antes.

De nuevo le rogamos se sirva pasar por el indicado sitio, creídos de que si lo hace, dará las órdenes convenientes para desinfectar dicha cloaca y proceder á su limpieza con lo cual le quedarán más que agradecidos aquellos vecinos y cuantos por necesidad tienen que pasar por aquella calle.

La ciudad de Gerona, que tan alto colocó su timbre patriótico al despedir al regimiento de Guipúzcoa, nada absolutamente, que sepamos, procura hacer para los reservistas, que tanto derecho tienen á esperar una á lo menos cariñosa despedida.

Los periódicos de la provincia, están pan todos reseñas del entusiasmo que ha despertado en los pueblos la marcha de los reservistas y de las demostraciones de apremio y simpatía de que estos han sido objeto, Gerona, la ciudad de los héroes, la tres veces inmortal Gerona, se marchar con indiferencia á sus hijos sin tributarles un adiós siquiera.

¿Es que el pueblo agotó su entusiasmo y filantropía al despedir al regimiento de Guipúzcoa?

No podemos creerlo y por esto nos causa tanta extrañeza ver la apatía de

to liberal, solo ha conseguido probar que no sabe responder á la confianza que en el depositó el ministro de la Gobernación, al conferirle el cargo de Alcalde de Gerona, y á más, poner de manifiesto la nulidad de su influencia personal, porque ni aún ayudada ésta por la que presta el cargo de Alcalde, que no es escasa, ha logrado la derrota del señor Bajandas, que según pública voz, fué lo único que se propuso en sus trascendentales combinaciones políticas. De todo lo cual resulta, que su papel ahora ha sido tan desairado como lo fué el final de su primera etapa en la Alcaldía, con la diferencia, no muy notable en el fondo, de que entonces, en las elecciones para compromisarios, le derrotaron los mayores contribuyentes, los ricos; y ahora jaciaga suerte le han derrotado los pobres.

No sabemos lo que hará el señor Ciurana despues de la censura que á su gestión en la Alcaldía significa el resultado de las elecciones del domingo: sospechamos que se quedará tranquilo en su despacho, escuchando con gusto á pesar de los desengaños recibidos, los consejos y tonterías de su ridículo Mentor; pero sepa que la estabilidad de su situación la debe, no al apoyo del público, que no gusta de ver sentado en el sillón presidencial de nuestro Ayuntamiento á equilibristas políticos, sino al de un extraño, al del señor Roure de Lagostera, quien le ha tomado por lo visto, como instrumento de sus planes.

Medite sobre esto el señor Ciurana y verá á donde conducen la irreflexión, la falta de tacto y el desconocimiento de las personas y de las cosas.

Ayer era el dia en que terminaba el plazo para la presentación de los reservistas, siendo este el motivo de que las calles de la ciudad se vieran pobladas durante todo el dia de animosos jóvenes que están dispuestos á pelear con denuedo en defensa de la patria.

Según se nos ha manifestado, debían para ingresar en el batallón de cazadores de Llerena y en el regimiento de Bailén los cuales prestan servicio respectivamente en aquellas plazas.

Hace algunos dias llamamos la atención del señor Alcalde respecto al hedor insoportable que despiden las cloacas que existe en la calle de Minali frente al comercio de don Enrique Murtra, y por lo visto no nos debió leer el señor Ciurana, pues continúa la tal cloaca despidiendo los mismos hedores que antes.

De nuevo le rogamos se sirva pasar por el indicado sitio, creídos de que si lo hace, dará las órdenes convenientes para desinfectar dicha cloaca y proceder á su limpieza con lo cual le quedarán más que agradecidos aquellos vecinos y cuantos por necesidad tienen que pasar por aquella calle.

La ciudad de Gerona, que tan alto colocó su timbre patriótico al despedir al regimiento de Guipúzcoa, nada absolutamente, que sepamos, procura hacer para los reservistas, que tanto derecho tienen á esperar una á lo menos cariñosa despedida.

Los periódicos de la provincia, están pan todos reseñas del entusiasmo que ha despertado en los pueblos la marcha de los reservistas y de las demostraciones de apremio y simpatía de que estos han sido objeto, Gerona, la ciudad de los héroes, la tres veces inmortal Gerona, se marchar con indiferencia á sus hijos sin tributarles un adiós siquiera.

¿Es que el pueblo agotó su entusiasmo y filantropía al despedir al regimiento de Guipúzcoa?

No podemos creerlo y por esto nos causa tanta extrañeza ver la apatía de

El número particular del día de

El Correo de Gerona

Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los señores Valentin & Compañía, Banqueros y Expendiduría general de lotería en Hamburgo, tocante á la lotería de Hamburgo y no dudamos que los interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

PRONÓSTICO DEL TIEMPO

«Dice Noherlesoom en el número 92 de su *Meteorológico*, que esta quincena será de caracteres meteorológicos bastante opuestos á la anterior, en nuestra Península, se entiende.

Pasado el jueves 16, que es el final del último período borrascoso reseñado en la revista anterior, y por lo tanto, lluvioso y desapacible, se restablecerá el equilibrio atmosférico el viernes 17.

Desde dicho día, las altas presiones ocuparán rápidamente la Europa occidental, desapareciendo los elementos de perturbación de la atmósfera y restableciéndose su normalidad.

Al partir de este día, y mejor del sábado 18, lo afirmará en nuestra Península un período de buen tiempo, propio de la estación, que durará hasta el sábado 25 inclusive.

Los últimos cinco días del mes serán desapacibles y lluviosos, con vientos de entre SO. y NO. y temperaturas bajas, inferiores á lo normal.

En efecto, desde el 17, parece que hay un vendabal desatado por toda la Península, porque las comunicaciones telegráficas están interrumpidas.

L antigua y acreditada droguería de don Benito Masot (á *Carlín* situada en la Rambla de Alvarez de esta ciudad, se ha trasladado á la calle-carretera de Santa Eugenia, núm. 3.

RECOMENDAMOS al público visite el acreditado establecimiento de ferrónes que el renombrado Constantino Candela posee en la calle de Ciudadanos, entrada del «Centro de Unión Republicana».

EL AGUA DE AZAHAR Compuesta, que elabora don Andrés Famadas de esta ciudad, es sin disputa alguna la mejor en su clase.

Para los pedidos dirigirse á la Ronda de Santa Clara, número 9.—Gerona.

TELEGRAMAS

Servicio particular de EL CORREO DE GERONA

LOTERIA NACIONAL

Madrid, 20, 2'10 tarde.

En el sorteo celebrado esta mañana han salido favorecidos con los premios mayores los números siguientes:

22.865 con 140.000 pesetas
7.372 con 70.000 »
12.855 con 35.000 »
6.383 con 10.000 »
24.216 con 10.000 »

Premiados con 600 pesetas

2.619, 11.209 y 18.389

Premiados con 300 pesetas

24.100, 22.987, 27.435, 24.104 y 12.326
Los números anterior y posterior la primer premio, han sido favorecidos con 3000 pesetas cada uno; y el

anterior y posterior al segundo con 2000.—A.

NOTICIAS DE MELILLA

Huracanes-Paralización

Madrid, 20, 7'10 noche.

Dicen de Melilla que en todo aquel territorio reinan fuertes y continuados huracanes, siendo imposible todo movimiento en el puerto.

—Hallanse paralizadas las operaciones de la campaña enérgica y decisiva que el general Macías viene estudiando desde que se encuentra en Melilla.—A.

SIN MOROS

Madrid, 20, 7'25 noche.

El general Macías telegrafía diciendo que los penados y los tiradores Mauser han hecho un reconocimiento en todo el campo de Cabrerizas Altas encontrándolo limpio de moros.—A.

ATRINCHERAMIENTO

Los individuos del cuerpo de ingenieros han podido continuar los trabajos de atrincheramiento habiéndoles causado una bala rifeña un muerto.—A.

CARTA DEL BAJÁ

Madrid 20, 7'37 noche.

Ha llegado á Melilla un emisario para entregar al general Macías una carta del Bajá en demanda de paz.—A.

ENTREVISTA

Madrid 20, 8 noche.

El moro, portador de los pliegos del Bajá, que se ha presentado en Melilla, ha celebrado una entrevista con el general Macías.

En dichos pliegos anuncia el Ba-

já que el hermano del Sultán se halla muy cerca de Galaya y que llegará pronto al Gurugú.

El general Macías ha contestado al emisario marroquí que siendo el Sultán amigo del soberano español tendría el gran honra en recibir á su hermano; pero que las instrucciones que le ha dado el Gobierno de Madrid le obligan á continuar el fuego mientras tanto se vean moros en actitud hostilizadora.—A.

REGISTRO CIVIL

Nota de los nacimientos y defunciones que nos facilita LA NEOTAFIA.

Día 20.—Nacimientos varones 0, hembras 00.—Defunciones Francisco Alonso, 48 años; Enrique Martinez, 16; Gracia Pujadas, 18; Dolores Prat, 32.

MATAS.

Sección Religiosa

SANTO DE HOY

La Presentación de Nuestra Señora

CUARENTA HORAS

En la iglesia del Seminario Tridentino

APRENDIZ

SE NECESITA UNO EN ESTA IMPRENTA

TALLER DE ENCUADERNACIONES

J. GRAU

Se compran y venden libros de lance y librerías por grandes que sean.

6.—Zapatería Vieja—6.

GERONA

Imprenta de EL CORREO DE GERONA.

SECCION DE ANUNCIOS

Invitación para participar a la próxima

GRAN LOTERÍA DE DINERO

500,000

Marcos

ó aproximadamente

PESETAS 700,000

como premio mayor pueden ganarse en caso más feliz en la nueva gran Lotería de dinero garantizada por el Estado de Hamburgo.

Especialmente:

1 Premio a M. 300.000

1 Premio a M. 200.000

1 Premio a M. 100.000

2 Premio a M. 75.000

1 Premio a M. 70.000

1 Premio a M. 65.000

1 Premio a M. 60.000

1 Premio a M. 55.000

2 Premio a M. 50.000

1 Premio a M. 40.000

1 Premio a M. 20.000

3 Premio a M. 15.000

26 Premio a M. 10.000

56 Premio a M. 5.000

106 Premio a M. 3.000

253 Premio a M. 2.000

6 Premio a M. 1.500

756 Premio a M. 1.000

1237 Premio a M. 500

33950 Premio a M. 148

18991 Premio a M. 300, 200, 150,

127, 100, 94, 67, 40, 20.

La Lotería de dinero bien importante autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la hacienda pública del Estado, contiene 100,000 billetes, de los cuales 55,400 deben obtener premios con toda seguridad.

Todo el capital incl. 54600 billetes, gratuitos importa

Marcos 10, 816 425

ó sean aproximadamente

PESETAS 15,000,000

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los arriba indicados 55,400 premios hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El premio mayor de la primera clase es de Marcos 50,000, de la segunda 55,000, asciende en la tercera a 60,000, en la cuarta a 65,000, en la quinta a 70,000, en la sexta a 75,000 y en la séptima clase podrá en caso más feliz eventualmente importar 500,000, especialmente 300,000, 200,000 Marcos etc.

La casa infrascripta invita por la presente a interesarse en esta gran lotería de dinero. Las personas que nos envían sus pedidos se servirá añadir a la vez los respectivos importes en billetes de Banco, libranzas de Giro Mútuo, estendidas a nuestra orden, giradas sobre Barcelona ó Madrid, letras de cambio fácil á cobrar, ó en sellos de correo.

Para el sorteo de la primera clase cuesta:

1 Billete original, entero: Pesetas 9-

1 Billete original medio: Pesetas 4,50

El precio de los billetes de las clases siguientes, como también la instalación de todos los premios y las fechas de los sorteos, en fin todos los pormenores se verá del prospecto oficial.

Cada persona recibe los billetes originales directamente, que se hallan previstos de las armas del Estado, como también el prospecto oficial. Verificado el sorteo, se envía a todo interesado la lista oficial de los números agraciados, prevista de las armas del Estado. El pago de los premios se verifica según las disposiciones indicadas en el prospecto y bajo garantía del Estado. En caso que el contenido del prospecto no convendría á los interesados, los billetes podrán devolverse pero siempre antes del sorteo y el importe remitido será restituido. Se envía gratis y franco el prospecto á quien lo solicita. Los pedidos deben remitirse directamente lo más pronto posible, pero siempre antes del

30 NOVIEMBRE 1893

VALENTIN Y CIA

Expedientaria general de loteria

GRAN SASTRERIA
A PUERDANESA
PRECIOS SIN COMPETENCIA
El dueño don José Puig Fabregas participa á su clientela que ha recibido un nuevo y completo surtido para la actual temporada

SAVIO CAMOS
PINTOR Y EMPAPELADOR
5-Calle de Ciudadanos-5
GERONA

ALMACEN
DE
MIBERON NEGRO
de
M. Aguer y Quintana, calle del Progreso.-18.-GERONA-
VICAS LAMINADAS
DEL PAVO Y EXTRANJERAS

A LOS VINICULTORES

ENOSOTERO

PARA

CONSERVAR Y MEJORAR LOS VINOS

SIN EMPLEAR ALCOHOL, YESO NI OTRAS

DROGAS

EL VINO CON ENOSOTERO JAMAS SE VUELVE AGRIO Y SIEMPRE MEJORA

EL ENOSOTERO es el único que merece el nombre de conservador de los vinos, obra en pequeña cantidad, es de fácil empleo, mejora toda clase de vinos, es económico, inofensivo, y puede emplearse en todo tiempo.

Unico representante en España: «J. Uriach y Comp.ª, Moncada número 20, Barcelona.

Pedirlo en las principales droguerías y ultramarinos.—En Gerona: Dolores Comas.

SE REMITEN A TODAS PARTES.—PEDIR PROSPECTOS

SOMBREROS PARA SEÑORA

Mme. FLORA, modista de París, tiene el honor de participar á las señoras de Gerona, que el Lunes próximo 20 de Noviembre, abrirá una exposición de sombreros modelos de París en la «Fonda de los Italianos», cuarto número 1, y recomienda la visita á todas las señoras que no han comprado aun los sombreros de invierno.

QUINTAS

REDEDUCCION A METALICO

La cooperación de muchos consigue la redención que individualmente no es fácil, y la Sociedad Mompó Hermanos y Comp. se encarga de obtenerla para aquellos que les corresponda la suerte de soldado y se hayan convenido con dicha Sociedad.

Los medios que los interesados tienen para el derecho á mil quinientas pesetas, importe de la redención son los siguientes:
Por 800 pesetas, serán redimidos á metálico.
Por 150 pesetas, serán redimidos á metálico.
Por 100 pesetas, tendrán derecho á mil.

GARANTÍAS Á SATISFACCIÓN COMPLETA
La Sociedad se halla establecida en Madrid CALLE DE MUNOZ, núm. 3 (junto al parador de MUNOZ)

NOTA IMPORTANTE—No confundir la redención á metálico con la sustitución, que la Sociedad desecha en absoluto

Corresponsales, Ordeig é hijo y Compañía, Banqueros

—GERONA—

DISPONIBLE

MULSION
DE
SCOTT

de Aceite Puro de
HÍGADO DE BACALAO

con
Hipofosfitos de Cal y de Sosa.

agradable al paladar como la leche
todas las virtudes del Aceite Crudo de
Bacalao, más las de los Hipofosfitos

Anemia.

Debilidad General.

Escrófula.

Reumatismo.

Tos y Resfriados.

Requitismo en los Niños.

Indicada por los médicos, es de olor y sabor
de fácil digestión, y la superior de
más delicias.

en todas las Boticas y Droguerías
BOWNE, Químicos.—N. YORK